

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۴

لفظ

روزنامہ

یوم پنج شنبہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پہنچا ۱۰ پیسے

روشن دین تحریر

جلد ۱۲

۸ ستمبر ۱۹۴۳ء

۱۸۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذاکر صاحب

۱۷ اگست ۱۹۴۳ء

کل حضور کو بائیں ران کے اوپر پھوڑے کی وجہ سے بہت درد اور بے چینی رہی۔ نیز حرارت بھی ہو گئی۔ رات ددانی سے نیند آئی۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملہ و عاملہ کے لئے دعائیں جاوی رکھیں۔

محرم قریشی فیروز علی الدین صاحب

۸ اگست کو ریوہ پہنچ رہے ہیں
محرم قریشی فیروز علی الدین صاحب
مالک میں پہنچنے اسلام کرنے کے بعد
۸ اگست بروز جمعرات شام کو ریوہ پہنچا
ایچرس ریوہ تشریف لارہے ہیں۔ احباب
شیخ پر تشریف لاکر ان کا استقبال فرمیں
ذائب و کل البشری

مجلس انصار اللہ کے تہیہ و ترتیب

اس سال تہیہ و ترتیب کا انعقاد
منوری پروگرام ہے۔ محکمہ تہیہ و ترتیب
دلانے کے بعد جو منوری پاکستان کے اکثر
شمال اضلاع میں ہمارے ہیں اس کی تہیہ و ترتیب
ہیں۔ سابق سندھ بلوچستان میں خاص حرکت
ہے۔ جملہ عملاتی انصار اللہ کے ہتھیار

انڈیشیا کی اجہری جماعتوں کی سالانہ کانفرنس نہایت کامیابی کے ساتھ اختتام پزیر ہو گئی

نائب وزیر مسلم سٹراٹلین عبد الغنی کی شرکت اور تقریباً ۵۲ اصحاب کا قبول احمدیت

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا اختتامی خطاب

محرم سید شاہ صاحب رئیس تبلیغ انڈیشیا بذریعہ اطلاع دیتے ہیں کہ جماعت ہمارے اجہری انڈیشیا کی سالانہ کانفرنس نہایت خوش السوئی اور کامیابی کے ساتھ اختتام پزیر ہو گئی۔ آخری دن یعنی ۲۴ جولائی کو مسٹر ارسلان عبد الغنی صاحب نائب وزیر داخلہ حکومت انڈیشیا نے بھی کانفرنس سے خطاب کیا۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی اطلاع نے اختتامی خطاب اور دعاؤں کے ساتھ کانفرنس کے اختتام کا اعلان فرمایا۔

یہ خبر خوشی کے ساتھ سنی جانے کی کہ اس موقع پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۵۲ اصحاب ہمت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل ہوئے۔
ذائب و کل البشری
ممنوعہ کراہیں۔ اور دستہ کو پورا ہوا
ہیں جہاں اللہ خیرا
قادر ترین مجلس انصار اللہ مرکزیہ

تین ماہ اصلاح و ارشاد کے کام کے لئے وقف کرینی تحریک

اصلاح و ارشاد کا کام سلسلہ احمدیہ کا بنیادی کام ہے۔ حضرت سید محمد علی صاحب
کی بعثت کا اصل مقصد ہی اصلاح و ارشاد تھا۔ جماعت کی دن بدن وسعت اور ترقی
کے باعث اور دیگر حالات کے پیش نظر اصلاح و ارشاد کا کام کافی وسعت اختیار کرنا
ہے۔ سلسلہ کی طرف سے اس کام کے لئے جو مقرر ہیں۔ ان کی تعداد۔ کام کی اہمیت اور
وسعت کے پیش نظر قلیل ہے۔ جماعت کو اس قلت اور کمی کا فاضل احساس ہے۔ چنانچہ مجلس
خوردے کے متعلقہ امور پر محرز نمائندگان نے تصفیہ طور پر اس کمی کے پیش نظر یہ
تجویز کی تھی کہ احباب جماعت میں تحریک کی مدت کم از کم تین ماہ کے لئے اصلاح و
ارشاد کے فریضہ کو انجام دینے کے لئے اپنے آپ کو وقف کریں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین
ایمہ اللہ تعالیٰ نے خوردے کی اس تجویز کو منظور فرمایا ہے۔ اس تجویز کو عملی جامہ پہنانے
کے لئے احباب جماعت میں تحریک کی جاتی ہے کہ وہ اپنے آپ کو کم از کم تین ماہ کے لئے وقف
کریں اور نظارت اصلاح و ارشاد کو وقت کے اطلاع کے ساتھ اپنے اپنے محل کے لئے عملی قابلیت
عمریہ اس وقت کی کام کرتے ہیں۔ کب سے کب تک وہ اپنے آپ کو وقف کر سکتے ہیں ران
واقفین کو جب کام پورا کیا جائے گا تو انہیں صرف کرایہ کی سہولت ہم پہنچانی جائے گی۔
دیگر اخراجات ان کے اپنے ہونگے۔ (تاقیام ناظر اصلاح و ارشاد)

مجلس ام لاہور ضلع لائل پور کی چوتھی سالانہ تہیہ و ترتیب

مجلس فدام الاحمدیہ ضلع لائل پور کی چوتھی سالانہ تہیہ و ترتیب کو ۹ اگست تا ۱۱ اگست
۱۹۴۳ء بمقام مسجد فضل واقع گول منشی محلہ لائل پور منعقد ہو رہی ہے جس میں محرم
و محترم صدر صاحب مجلس احمدیہ و دیگر علمائے کرام کی تشریف آوری متوقع ہے۔
قائدین مجلس ضلع لائل پور سے خصوصاً اور بیرون ضلع سے عموماً درخواست ہے کہ
اس بار حرکت تقریب میں خود بھی شریک ہوں اور اپنے ساتھ زیادہ سے زیادہ خدام کو
لا کر ہمارے حوصلہ افزائی فرمائیں۔
اس تہیہ و ترتیب کو ۹ اگست میں منع لائل پور کی ہر مجلس کی نمائندگی نہایت ضروری ہے۔ طعام و
قیام کا انتظام مجلس مقامی کے ذمہ ہوگا۔ ایسے موسم کے مطابق دستار و نوٹ لکھنے کے
لئے کافی اور خلیل ہمارا لائیں۔
رانا منظور احمد قائد ضلع لائل پور

روزانہ تین سو مرتبہ درود نماز اتحاد اسلام کے غلبہ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل شفا پائی کیلئے دعائیں
مبارک تحریک دعا۔ یکم اگست تا ۱۱ اگست

مسعود احمد پرنٹر و پبلشر نے خیابان اسلام پورس ریوہ میں چھپوا کر دفتر الفضل دارالرحمت غفری ریوہ سے شائع کیا

روزنامہ افضل دہلا مورخہ ۸ اگست ۱۹۶۳

اسوہ حسنہ

اشرفی نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو علیٰ خلق عظیم فرمایا ہے۔ اور پھر اللہ تعالیٰ ہی نے آپ کی ذات کو مومنوں کے لئے اسوہ حسنہ فرمایا ہے۔ پھر آپ کی سیرت جو صحیح احادیث اور اتوالی صحابہ کرام نے ہم تک پہنچی ہے وہ اتنی شاندار اور اخلاقی نقطہ نظر سے اتنی رفیعہ و اعلیٰ ہے کہ آپ کی ذات پر دشمنوں سے دشمنی بھی اس لحاظ سے کہیں اٹکی نہیں رکھ سکتے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کے دشمن بھی جب آپ کی سوانح حیات کا مطالعہ کرتے ہیں تو ششدر رہ جاتے ہیں اور حیران ہوتے ہیں کہ دنیا میں ایک ایسا انسان بھی ہو گا تو ہے جس نے معاشرہ کے ہر پہلو کے لئے نہ صرف ہدایت بلکہ اپنا اپنا اخلاقی نمونہ پیش کیا ہے کہ اس سے بڑھ کر کوئی نہیں نکلتا۔

تاریخ ان فی میں ایسے بزرگ بھی ہوئے ہیں جن کو بعد میں اہل بیت کے وصف سے لوگوں نے صرف کر دیا لیکن آپ ان لوگوں کی ہستی بڑھ کر دیکھیں تو آپ کو ان کی ذات میں وہ عظمت نہیں نظر آئے گی جو معاشرہ کے ہر پہلو میں آپ کی رہنمائی کر سکے۔ ایمانی طور پر نیکی کرنے کی ایک تفتیشی و تائید ضرور ہوگی لیکن عملاً جس طرح ان کو پیش کی گئی ہے سو صرف ان کے ایک ہی پہلو یا زیادہ سے زیادہ دیکھا جیوے ہوئے پر روشنی پڑے گی اور وہ بھی تقریباً ذہنی طور پر لیکن آج تک ماورگتہ نے ایک بھی ایسا انسان سوا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پیدا نہیں کیا جس کی زندگی کا کوئی گوشہ ایسا نہیں ہے جو ہماری سامنے نہ ہو اور اس کی روشنی میں آپ کی شان اخلاقی نہ واضح ہوتی ہو۔

فرقنا بقدم ہر کیا کہ سے محکم گوشہ و این دل کی کشد کجا بیخات یعنی آپ کی ہر ادا اپنی ہر حرکت آپ کے ہر اقدام میں یہاں تک کہ آپ کی جلدتوں اور غلطیوں کے تمام پہلو ابھر کر ہماری زندگی کے ہر پہلو کی رہنمائی کرتے ہیں اور اگر ہم آپ کے نقش قدم پر چند قدم ہی چلے جائیں تو حقیقت یہ ہے کہ ہم اپنے زمانہ کے سامنے انسانی زندگی کا اعلیٰ ترین معیار پیش

کر سکتے ہیں۔ اگرچہ آپ کی نبی اور بیگ زندگی روز روشن کی طرح چلتی ہے اور آپ زندگی کے کسی سوال کے حل کے لئے اس آئینہ میں دیکھیں تو آپ کو ایسا لائق عمل معلوم ہوگا جس کی نظیر پہلے دنیا کے کسی انسان میں نہیں پائی جاتی ہوگی۔

جوانان بھی آپ کے سوانح حیات کا مطالعہ کرے گا وہ یقیناً دیکھے گا کہ آپ نے کبھی کوئی کام محض جذبات کی رو میں نہیں کیا۔ آپ نے جو عمل بھی کیا ہے اگرچہ وہ کتنا ہی خوری کیوں نہ ہو اب معلوم ہوتا ہے کہ ایک طویل خورد و خوئی سے مولا کے معلوم کیا گیا ہے۔ اس کو ہر پہلو سے مشغل اور تطہر کے نواز میں ڈالا گیا ہے۔ دنیا کے دانشور سے دانشور بھی اس میں فی نہیں نکال سکے اور نہ کبھی نکال سکتے ہیں۔

پھر یہی نہیں ہے کہ آپ نے زندگی کے ہر گوشہ میں ہماری عملی رہنمائی کی ہے بلکہ آپ نے خلق عظیم کو جانچنے کے لئے اللہ تعالیٰ کا کلام بھی ہماری رہنمائی کرتا ہے۔ چنانچہ جب سیدہ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے آپ کے خلق کے متعلق سوال کیا گیا تو آپ نے جواب دیا خلق خدا انقران یعنی آپ کا وہی خلق تھا جو قرآن کریم میں بیان ہوا ہے۔

بے شک آپ کو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں علیٰ خلق عظیم فرمایا ہے مگر اس کا یہ مطلب بھی نہیں کہ آپ اپنے کو داری میں محض مجبور کاری سے کام لیتے تھے۔ نہیں آپ نے اپنا کردار ایک بشر کی صورت میں پیش کیا ہے اور آپ کا ہر عمل بنا بہت منوانان ہوتا تھا نہ بشریت سے گرا ہوا اور نہ بشریت سے اٹھا ہوا، اسی لئے آپ ہمارے لئے بہترین نمونہ ہیں کہ آپ نے ہمیں غیر معمولی اور فوق البشر کام کا نمونہ نہیں دیا جیسا کہ بعض دوسرے بزرگوں کے متعلق بعض ان کے شیعہ دلوں نے مشہور کیا ہے۔ اور جس سے وہ بزرگ نعوذ باللہ عن شیعہ باز نظر آنے لگتے ہیں۔ آپ نے کبھی اس قسم کا عمل نہیں دیکھا کہ مثلاً کسی طرح کے متعلق انسانی میں بیان ہوئے ہیں کہ بیمار سے جو ابھی نہیں کھٹا

کہا کہ اٹھ اور اپنی چار پائی اٹھا کر چل پھر بلکہ آپ نے حقیقی زندگی کے وہ طور و طریق سکھائے ہیں جن پر عمل کر کے انسان اسی زندگی میں جنت حاصل کر سکتا ہے۔

انہوں نے کہ مسلمانوں نے اب تک آپ کی کوئی ایسی سیرت نہیں لکھی جو صرف آپ کے خلق عظیم پر مشتمل ہو۔ بے شک احادیث اور سیر میں آپ کے تمام حالات درج ہیں مگر وہ محض ایسی حالت ہیں جس طرح کہ کھلی ہیں ابھی کھلتی ہیں جو جس کو کھلیا توں میں بھرنے کے قابل ابھی نہ بنایا گیا ہو۔

ہم یہ نہیں کہتے کہ مسلمانوں نے اس معاملہ میں کچھ بھی کام نہیں کیا لیکن حقیقت ہے جس قدر کام ہونا چاہیے تھا ابھی نہیں کیا ہوا۔ مثلاً مسلمانوں نے حسن قدر کام احادیث کے جمع کرنے اور ان کے پرکھنے کے متعلق کیا ہے اور جس قدر کام فقہی مشورہ نگاہیوں میں کیا ہے اس کا پائیدار بھی آپ کے خلق عظیم کو مہسوطا اور ایسے طریقے سے نہیں کیا جیسا کہ ہونا چاہیے۔

یہ درست ہے کہ جمع احادیث اور ان کے پرکھنے کے لئے اس سے بھی زیادہ کام ہونا چاہیے تھا اور فقہی مسائل کی تفتیش کے لئے بھی ہمیں اپنی زندگیوں میں صرف کوئی چار مہینے تھیں۔ اور یہ بھی حقیقت ہے کہ ان چیزوں میں جو کام ہوا ہے اس سے بھی آپ کی سیرت اور خلق کا کافی علم ہوتا ہے تاہم آج تک نہ ایک بلکہ آپ کے خلق عظیم کو پیش کرنے کی جو کوششیں ہوئی ہیں وہ بہت ناکافی ہیں۔

اس بات کو پھر سوچئے ہمارا مطلب یہ ہے کہ آپ کی سیرت اور خلق عظیم کا تذکرہ احادیث کے جمع کرنے اور فقہی مسائل حل کرنے میں جو ہوتا ہے وہ زیادہ تر ضحاً ہوتا ہے۔ آپ کا اعلیٰ کردار ان کاموں میں تو بڑھ جلدوگر ہونا ہے۔ تاہم ایسی کوشش بہت کم ہوتی ہے کہ کوئی کتاب صرف آپ کے خلق عظیم کو پیش کرنے کے لئے لکھی ہو اور دوسری باتوں کا ذکر مٹا اس میں آجی ہو۔ ہم پھر عرض کرتے ہیں کہ اس بارہ میں بھی لکھا ضرور دیکھیے مگر وہ ناکافی ہے چاہیے کہ آپ کی زندگی کے حالات میں آپ کے خلق عظیم کو اجاگر کرنے کے لئے لکھے جائیں اور ایسی صورت میں لکھے جائیں جو ایک جلد میں آچکا اسوہ حسنہ ہمارے اور ہمارے بچوں کے سامنے پیش کر دے اور ایسے انداز میں پیش کر دے کہ ہمارے بچوں اس کو اپنا نمونہ حیات بنانے کے لئے مجبور ہو جائیں۔ اب ہم جو سیرت کی کتابیں لکھی جاتی ہیں وہ زیادہ تر سیاسی نقطہ نظر سے لکھی جاتی ہیں۔ آپ کی کل زندگی کے حالات اس میں

بہت کم ہوتے ہیں پھر مدنی زندگی میں سے بھی صرف عزوات وغیرہ پر زور دیا جاتا ہے اور اب معلوم ہوتا ہے کہ ایک سیاسی اور فوجی لیڈر کے حالات لکھے جا رہے ہیں حالانکہ آپ کی زندگی میں یہ تمام حالت عارضی حیثیت رکھتے ہیں۔ اصل چیز وہ طریقہ کا ہے جس طریقہ کار سے آپ نے ان حالتوں کی پیش قدمی کی اور کردار کا اعلیٰ معیار قائم کیا۔ مثلاً ہم جنگوں کے واقعات بیان کر دیتے ہیں اور ان کے نتائج پیش کر دیتے ہیں حالانکہ اصل چیز پیش کر دینی چاہیے وہ ان جنگوں میں آپ کا کردار ہے کہ آپ نے کس طرح قرآن کریم کی ہدایات پر عمل کر کے دکھایا۔ ایسے واقعات اور اس حالت کا ذکر عملاً آجائے تو ہمارے اصل چیز جو ہمارے پیش نظر رہنی چاہیے وہ آپ کے "خلق عظیم" کو نمایاں کرنا ہے تاکہ ہم آپ کے اسوہ حسنہ سے صحیح رہنمائی حاصل کر سکیں۔

پھر جنگوں میں آپ کی زندگی کا صرف ایک غیر معمولی واقعہ تھا۔ آپ نے ان میں بھی وہ کردار دکھایا جو تقویٰ کے مطابق تھا۔ آپ کی زندگی کے دوسرے پہلو جو عام معاشرہ سے تعلق رکھتے ہیں رداوی میں بیان کر دئے جاتے ہیں۔ اور اس سے اب تاثر پیدا ہوتا ہے کہ نعوذ باللہ آپ رستم وغیرہ پہلو انوں کی طرح صرف لڑنے مرنے کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ مستشرقین جن کا تمام تر انحصار اسی قسم کی سیرتوں پر ہوتا ہے۔ اسلام کا ایک ایسا خوفناک تصور دیتے ہیں کہ گویا یہ دین دنیا میں امن نہیں بلکہ نعوذ باللہ بلائیں پھیلائے کے لئے ہے اور اس کے اصول گویا فطری نہیں بلکہ الجبر ہی تصور کیے جاسکتے ہیں۔

لا حول ولا قوۃ الا باللہ۔ (روقی)

اُوک مہرباں کی بات کریں

اُوک مہرباں کی بات کریں
دل سے اک دستاں کی بات کریں
درد میں مستلا زمانے سے
اک سبب نماں کی بات کریں
اک کہانی تمنا زبوں کی کہیں
اک نئے آسمان کی بات کریں
پہل کے عیش و طرب کی مثل ہیں
لطف آہ و فغاں کی بات کریں
تشد لب کوئی تشد لب نہ ہے
اک کہ پھولوں کی بات کریں
آہنی ہاتھیں اور ایک دل ناہید
کیا کریں اب کہاں کی بات کریں
(عدلمندان ناہید)

برصغیر ہند پاک میں مسیحیت کا نفوذ اور اس کا دفاع

مکرم و مولانا سمیع اللہ صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن ممبئی

سلسلہ کے لئے دیکھیں الفضل - جولائی ۱۹۶۲ء

تاریخ میں بڑی گہری حیثیت پائی جاتی ہے

موسوی و محمدی سلسلہ کا عروج و زوال

موسوی امت ایک ہزار سال تک فلسطین مصر اور چینہ دوسرے ممالک کی سیاست و مذہب پر مختلف اوقات میں اثر انداز رہی لیکن تین سو سال تک مسیح سے یہ امت منسلک عوارث کا شکار رہنے لگی۔ ایک مسیحیت ختم نہیں ہوتی تھی کہ دوسری آدھوتی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ یہ امت سلسلہ موسوی کی جو دو سو صدیوں میں پونہ پونہ پیوستے سیاسی اور اخلاقی اعتبار سے بالکل مفلس و ناکارہ ہو گئی۔ امت محمدی کی تاریخ بھی ایسے ہی حالات سے گزرتی ہے۔ ایک ہزار سال تک یہ امت بھی دنیا کی سیاست و مذہب پر جاری رہی لیکن گارھوں صدی بھری سے یہ آہستہ آہستہ ہر میدان میں اپنے حریفوں کے مقابل شکست کھانے لگی اور تیرھویں صدی بھری کے آخری دور میں بالکل منسوب ہو گئی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عہدہ کے خونی واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ تقدیر الہی میں یہی تاریخ مسلمان ہندوستان کے عالم کی تباہی کے لئے مقدر تھی۔ آپ نے قرآن شریف کی آیت

و اما علی ذہاب یسد
لقد درون
سے بقاعدہ اجمہ یہ استدلال کیا ہے۔

زمانہ احوار و تجدید میں

ہر قوم کی مذہبی تاریخ میں یہی زمانہ احوار و تجدید میں گذرتا ہے جیسا کہ زمانہ احوار و تجدید میں کوئی مصلح پیدا ہو کر قوم میں زندگی اور عمل کی نئی روح بھونک دیتا ہے۔ سلسلہ موسوی و محمدی یہ دونوں عظیم سلسلے تاریخ کے اس دور سے گزر چکے ہیں۔

اسنیری فرقہ

مسیحیت کی اس تاریخ سے جیسا کہ ہے کہ جناب یسوع مسیح یہودیوں کے لئے ایک مصلح بن کر آئے تھے۔ اور انہوں نے جو مسیحی بن چلائی وہ ایک اصلاحی تحریک تھی۔ ان کا دعوے بھی یہی تھا کہ میں یہودیوں میں قورات کا نقاد کرنے آیا ہوں۔

جناب مسیح کے زمانہ میں ان فرقوں

تحریک مسیحیت کا پس منظر

مسیحی عقائد و تعلیمات پر غور کرنے سے پہلے ذرا ہمیں تحریک مسیحیت اور اس کے پس منظر پر غور کرنا چاہئے۔ عہد نامہ کی اندرونی شہادتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ جن دونوں جناب یسوع مسیح کی نشت ہوئی۔ امت موسوی بہت سے فرقوں میں بٹ چکی تھی۔ ہر فرقہ کے الگ الگ مذہبی پیشوا تھے اور وہ صلیب اپنی اپنی جہت کے مطابق قرأت کی تفسیر پیش کر کے کرتے تھے۔ ان فرقوں میں فریسی تفسیری اور صدوقی مشہور و معروف ہیں۔ ان میںوں فرقوں کو سلسلہ موسوی کا مقلد غیر مقلد اور یسوعی فرقہ کہا جاتا ہے۔ جناب یسوع مسیح کے نزدیک یہ سب راہ اعتدال سے منحرف ہو گئے تھے۔ ان کے ذریعہ شریعت موسوی میں بہت سی مذموم و ناپسندیدہ باتیں داخل ہو گئی تھیں۔ اس لئے انہوں نے ان کے خلاف ایک اصلاحی تحریک چلائی۔ اس کا مسیحی تحریک مسیحیت کہلاتے ہیں۔

تاریخ مذاہب میں البطل

ان امور کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ دنیا کی تمام مذہبی کتابوں میں ایک ماہر و تعلق پایا جاتا ہے۔ اول مذاہب ایک ہی قسم کے نشیب و فراز سے گزرتے ہیں۔

اور استراذات زمانہ یا بیرونی اثبات ایک ہی طرح ان کی ذہنی صلاحیت اور وقت فکر پر اثر انداز ہوتی ہے۔ ہم آگاہی محمدی کی حودہ سالہ تاریخ و نظرد الہین اور پھر ان دور کے اہم تعمیرات و واقعات کا موسوی امت کے حالات سے مقابلہ کریں تو معلوم ہوگا کہ ان دونوں قوموں کی تاریخ ایک سے دوسرے گزرتی ہے۔ یہ اور بات ہے کہ زمانہ ترقی پذیر ہے۔ اس لئے عموماً پچھلا واقعہ اگلے سے زیادہ ہرگز اور موثر صورت میں ظاہر ہوتا ہے۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی کئی جگہ اپنی امت کا موسوی امت سے مقابلہ کیا ہے اور فرمایا ہے کہ میں ہویا ہدی دونوں ممالکوں میں یہ امت موسوی امت سے سبقت لے جلتے گی۔ خصوصاً جب ہم ان دونوں قوموں کی ہزار سالہ اور اس کے بعد کی تاریخ دیکھتے ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ ان دونوں کی مذہبی

معیروں کی سرگزشت بڑی ہی عجیبی سلسلہ محمدی میں جو فاطمہ کی غریبہ کلا کو مسیح نامہری سے مماثلت تھی۔ وہ خون جو درخت کر بلا میں بہا یا گی۔ اس میں اس خون کی حساب تھی۔ جو کالوری میں تحریک صلیب پر بہا یا گی۔ اسی طرح اس واقعہ کے بعد تو فاطمہ کو جن مصائب سے دوچار ہونا پڑا اور اس وقت تک کہ مصر میں فاطمہ کی حکومت قائم ہو۔ وہ جس روپوشی کی زندگی گزارتے رہے اس کو مسیحوں کی سرگزشت سے مماثلت ہے جس کی مدت واقعہ صلیب سے لے کر قسطنطین اعظم کے قتل تک یعنی ۱۰۰۰ سال تک دراز ہے۔ اس لئے عرصہ میں مسیح کلیسا اور فاطمہ کی نقل و حرکت پر حکومت وقت سخت نگرانی کرتی رہی۔ ادھر قیصر دوم سیولی بزرگی نظر رکھتے تھے۔ ادھر خواہر امہ اور خواہر کس اولاد فاطمہ کی نقل و حرکت کی سخت نگرانی کرتے تھے۔

ان ناموافق حالات کا طبعی آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تاریخ مسیحیت کے اوراق منتظر ہوجاں اور مسیحیت ایک تحفہ و زمین دوڑ تحریک بن جلتے۔ آج جو ہم کو انجیلوں کی تعداد آیات اور واقعات میں اختلاف نظر آتا ہے۔ اس کا سبب بھی یہی ہے۔

حواروں کا پیش منظر

نئے عہد نامہ کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ واقعہ صلیب کے بعد حواریوں میں صلح مسیحیت کا ایک جہدہ موجزن ہو گیا۔ بطور جس نے حضرت مسیح کی گرفتاری کے وقت آگ تاپ تاپ کے ان پر نشت بھی تھی۔ اس واقعہ کے بعد ان کی ایمانی غیرت بھی بے قرار ہو گئی۔ اور وہ دیوار دار اشاعت مسیحیت کے لئے نکل کھڑے ہوئے۔ اسی طرح ہر جگہ اور یسوع بھی تسلیں میں نمایاں حصہ سے نکلے۔ یہ عہد اول کے بزرگ تھے مسیحیت کے لئے اخص اور زور رکھتے تھے اور مسیح کی خدائی کا اعلان کرنے کی بجائے ان کے مسجرات اور ایمانی روحانی قوت کے ذریعہ لوگوں پر مسیحیت کا اثر ڈالنا کہتے تھے۔ ان کی کوشش خدا کی جناب میں مقبول بھی ہوئی۔ اور واقعہ صلیب کے چند ہی دنوں بعد تین ہزار کی ایک جمیعت نے مسیحیت قبول کی۔ ابھی مسیحی اس خبر سے خوش ہی تھے کہ خدا نے ان کو دوسری خوشخبری سنائی اور پانچ ہزار کی ایک دوسری جمیعت اس سلسلہ میں داخل ہو گئی۔ مسیحیت کی یہ قبولیت جہاں فریسیوں اور قسطنطین و غیرہ کے لئے بے اطمینان کا موجب بنی ہوئی تھی وہیں اس کا ایمانی نے حواریوں کے سامنے نئے مسیحوں کی قدیم و روایت کا مسئلہ کھڑا کر دیا۔ (باقی)

کے علاوہ ایک اور فرقہ تھا۔ اس کو اسنیری فرقہ کہتے ہیں۔ یہ لوگ دراصل تحفہ انجیل کے غیر ہوتے تھے۔ یہ قورات کے ظاہری احکام پر بہت سختی سے عمل کرتے تھے اور قوم کے نزدیک سختی و راست تراز سمجھے جاتے تھے۔ یہ خاصا تقسیم دینے والے تھے حضرت یسوع صلیب السلام بھی اس فرقہ کے ایک ممبر تھے۔ جناب مسیح کا بھی اس فرقہ سے تعلق پایا جاتا تھا۔ اس انجیل کا ایک ممبر جو واقعہ صلیب مسیح کا پیغمبر دیکھا ہے۔ یسوع مسیح کو اپنے سلسلہ کا ایک بھائی قرار دیتا ہے۔ وہ یہ بھی کہتا ہے کہ ان کے مخلص اور جہاں با مرید دراصل اسی فرقہ کے لوگ تھے مسیح کو صلیب پر سے زندہ اٹارنے اور ان کی مخالفت میں اسی فرقہ کے نوجوانوں نے نمایاں حصہ لیا تھا۔

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ایک ارشاد سے بھی متراش ہوتا ہے کہ ہر دین میں حق پرستوں کی ایک جماعت موجود رہتی ہے۔ یہ بھی اس زمانے کے حق پرستوں ہی کا ایک فرقہ معلوم ہوتا ہے۔

سیرت مسیح نامہری

اس اصلاحی تحریک کی نوعیت سمجھنے کے لئے سب سے پہلے ہمیں جناب مسیح کی سیرت و تعلیمات کا علم ہونا چاہئے لیکن نہایت افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ آج میں مروجہ حواریوں اور ان کے شاگردوں کے علاوہ اور دوسرے سینکڑوں مسیحی علماء، قلم اٹھا چکے ہیں۔ مگر اس تمام سخت و کاوش کے باوجود ابھی تک جناب مسیح کی زندگی کے بہت سے پہلو تاریخی میں میں سمجھنے والے نے قالیبا یہی ایہام و اجمال دیکھ کر یہاں تک کہا کہ انجیل کا یسوع ایک فرضی وجود ہے جو حضرت زبیب داسستان کے لئے وضع کر لیا گیا ہے۔ لیکن یہ ہے کہ مسیحیت کو اس طرح مطلق کرنا عدل و انصاف کے خلاف ہے۔ تاریخ مسیحیت کے مختلف دورے سامنے رکھے جائیں تو معلوم ہوگا کہ اس کے بعض پہلو کا عمل بہم اور تاریخی میں رہ جاتا حالات کا طبعی تقاضہ تھا۔ ہم تاریخ مسیحیت کا جو فاطمہ کی تاریخ پر قیاس کر سکتے ہیں۔

تاریخ عیسوی و فاطمہ میں مماثلت میراثیال ہے کہ سلسلہ موسوی میں

شدائت

شیخ خورشید احمد

یقین کی دولت

روزنامہ کوستان کے ایک مضمون یقین کی دولت میں سے ایک اقتباس ملاحظہ ہو۔

"یقین جب مل جاتا ہے تو انسان محروم نہیں رہتا اثر عطا ہوتا ہے پاس کی طاقتوں میں یقین کا اثاثر ایک درمائدہ مافوقی سب سے بڑی شایع ہوتا ہے محبت کو راہ میں بھی انسان کا دل جب یقین کی دولت سے محروم ہوتا ہے اس وقت کو محروم نہیں کہا جاسکتا یقین تو عطا ہی اس لئے کیا جاتا ہے کہ نوازنا مقصود ہوتا ہے۔۔۔

یقین دراصل بارگاہِ وحدیت میں پیچھے کے لئے پروا نہ رہا رہاری کی حیثیت رکھتا ہے۔ یہ پروا نہ رہا رہاری صرف مقررین کو ملتا ہے۔۔۔ یقین وہ دولت ہے جس کے ذریعے رحمتوں سے مرگوشیاں کی جاسکتی ہیں جہاں سے رحمتوں کا نزول ہوتا ہے یہ دولت بند ہو جائے تو خلق کے قائم رہنے کی کوئی صورت باقی نہیں رہتی"

د کوستان ۲۳ جولائی ۱۹۶۳ء

یقین کی دولت ہاں خدا اور اس کے رسول پر یقین اس کے آخری اور مکمل دین اسلام پر یقین فی الحقیقت یہ ایک بہت بڑی دولت ہے جب یہ دولت مل جائے تو اس کی قلبیں کا نور ہو جاتی ہیں اور اللہ تعالیٰ کی عظیم الشان رحمتوں کا نزول ہوتا ہے گو سوال یہ ہے کہ یقین اس زمانہ میں کیسے حاصل ہو سکتا ہے؟ افسوس ہے کہ مضمون ذریعہ نظر میں اس پر کوئی روشنی نہیں ڈالی گئی۔

یقین کی عظیم الشان دولت اس آدمی کو دوہرے تعلق ڈھکے سونے سے فلسفے کی موٹا کاغذ سے یا روحانیت کی حلاوت سے نا آشنا خفک عیلت سے یقیناً حاصل نہیں کی جاسکتی یہ دولت ہاں یہ آسانی دولت آج اس مامور مقرر سے وابستہ ہو کر حاصل کی جاسکتی ہے جو یقین کے سرختر سے فرض باب ہو کر مبحث ہوا اور جس نے بے بانگ دہل یہ اعلان کیا کہ۔

"جو لوگ صدق دل اور

اخلاص کے ساتھ صحبت نیت اور پاک ارادہ اور سچی تلاش کے ساتھ ایک مدت تک ہماری صحبت میں رہیں تو ہم یقیناً کہہ سکتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اپنی تخلیقات کی چمکار سے ان کی اندرونی تاریکیوں کو دور کر دے گا اور انہیں ایک نئی معرفت اور نیا یقین خدا پر پیدا ہو گا اور یہی وہ ذریعے ہیں جو انسان کو لگناہ کے ڈہرے کے آتر سے بچا لیتے ہیں اور اس کے لئے تزیاتی قوت پیدا کر دیتے ہیں یہی وہ خدمت ہے جو ہمارے

سپرد ہوئی ہے"

"شیطان اور اس کی فیتن کی شکست کا وہی وقت ہے کہ سکتا ہے جب انسان کے دل پر ایک درختان یقین نازل ہو کر خدا ہے۔۔۔ اور یہ معرفت اور یقین حاصل نہیں ہو سکتا

جب تک ان لوگوں کے پاس ایک عرصہ تک نہ رہیں جو خدا تعالیٰ سے شدت تعلق رکھتے ہیں اور خدا سے لیکر مخلوق کو پہنچاتے ہیں۔ بس یہی ہماری غرض ہے جو لیکر ہم دیتا ہیں گئے ہیں"

لوگوں کو سلاوی میں نزل کی کتابہ کاری

یوگوسلاویہ میں جو خوفنک زلزلہ آیا اس کا

کسی تفصیلی ملاحظہ فرمائیں۔

"بلخوادی ۲۶ جولائی کو گوسلاویہ کے صوبہ مغربہ میں ہولناک زلزلے سے کئی ہزار افراد ہلاک ہو گئے۔ زلزلے سے ایک لاکھ سے زائد افراد بے گھر ہو گئے صوبہ مغربہ و نینہ کا صدر مقام سکوپلیہ کا پورا شہر کھنڈر بن گیا شہر جس کی آبادی دو لاکھ سے زائد ہے اس وقت قبرستان کا منظر پیش کر رہا ہے"

"زلزلے سے متاثرہ پہاڑی علاقہ میں ایک ٹرین لاپتہ ہے خیال ہے کہ زلزلہ کے دوران کسی ٹرنگ کے منہدم ہو جانے سے پوری ٹرین اس کے اندر دفن ہو گئی ہے"

"لوگوں کو سلاویہ سے خبر رساں انجمنی تن جنگ کے نمائندے نے شہر کی تباہی کا حال بڑے دردناک انداز میں بیان کیا ہے۔ اس کی اطلاع کے مطابق ایسا معلوم ہوتا تھا کہ شہر بے دردمندت کو گلابا کی گچھا ہے کوئی عمارت بھی صحیح و سالم نہیں بچی۔ زلزلہ اس وقت آیا جبکہ لوگ گھروں میں سو رہے تھے زلزلہ کا پہلا جھٹکا ہی اس قدر شدید تھا کہ شہر کی بہت سی عمارتیں منہدم ہو گئیں" (د کوستان ۲۹ جولائی)

زلزلہ کا ان ہر ان کے نفسیات کو بڑھو باقی سلسلہ عالیہ احمدی حضرت سید موعود علیہ السلام کا ارشاد فرمودہ یہ انداز آنکھوں کے سامنے آ جاتا ہے کہ۔

"میں شہروں کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبا دیوں کو ویران پاتا ہوں لوہ و اھدیگانہ ایک مدت تک خاموش رہا اور اس کی آنکھوں کے سامنے مکڑہ کام کئے گئے اور وہ چپ رہا مگر اب وہ ہیئت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھانے لگا" "وہ دل نہ دیکھیں بلکہ میں دیکھتا ہوں کہ دروازہ پر ہیں کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھنے کی نہ صرف

زلزلے بلکہ اور بھی ڈرلنے والی آفتیں ظاہر ہوں گی۔ کچھ آسمان سے اور کچھ زمین سے۔۔۔ یہ اس لئے کہ زلزلے کے بعد خدا کی پرستش چھوڑ دی اور تمام دنیا پر گرتے ہیں"

کیا گاڑی کو لمبے اڑنے والی ترحیف ہے؟

مسک اہل حدیث کا داعی اور جماعت اہل حدیث کے ترجمان ہفت روزہ الاعتقاد لاہور سے تحریک آزادی۔ چند باوبی کے ترجمان ایک غیر مسلم شہر اور انگریزوں کا مضمون بڑے خوبصورت رنگ میں شائع کیے اس مضمون میں حضرت منیر نے بتایا ہے کہ کس طرح اہل توحید کی گاڑی کو لمبے اڑنے کی کوشش کرتی ہے۔ اس مضمون کے شروع میں ادارہ الاعتقاد بطور تہنیر یہ سطور لکھی ہیں:-

"زیر نظر مضمون میں منیر نے اڑنے والے گاڑی کو لمبے اڑنے کے ایک اہم واقعہ کا تفصیلات بیان کی ہیں۔ تفصیلات میں مرتبہ نظر عام پر آ رہی ہیں جو قارئین کی دلچسپی کا باعث ہوگی۔

— آزادی وطن کی راہ میں اس قسم کے واقعات ہمارے ہر ایک بہت بڑی تعداد ہماری جماعت کے افراد کی بھی ہے۔ تحریک آزادی و آزادی کے یہ واقعات قارئین کے مطالعہ میں آئے ہیں۔

گویا ماحول الاعتقاد کے نزدیک سیاسی آزادی کی خاطر گاڑی کو لمبے اڑنا بھی نہ صرف جائز بلکہ ایک بہت قابل تعریف اور دلیرانہ اقدام ہے اور یہ امر تو ہمارے لئے ایک اہم واقعہ ہے کہ اس قسم کے کارکنوں میں بقول الاعتقاد اہل حدیث اصحاب کی ایک بہت بڑی تعداد بھی حصہ لینے کی تمنا ہے۔ پانچویں ہے غالباً اب اگلا قدم سیاسی مطالبات منولنے کے لئے بھی اسی قسم کی حرکات کے بوز کا تھی ہو گا اور اس کا دلایا ہو گا کہ زلزلے سے اسلام بیعت مذہب سے اور منہ پرست

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے۔ اور تربیت کے لئے دینی و اقلیت کی ضرورت ہے۔

ہر آپ الفضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزانہ پر چہ کو جاری کرنا کہ اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔

(میں جو الفضل برلہ)

ناٹھجیر یا مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

سہ ماہی رپورٹ

• مختلف مقامات پر مؤثر تبلیغ • تعلیمی ادارے • اخبار رٹوٹھ کی اشاعت • درس قرآن مجید

• عربی کلاس • ریڈیو پر تقاریر • اشاعت لٹریچر • یونیورسٹیوں اور ایم ایف بیوں کیلئے کتب

• اخبارات میں مضامین • اہم موضوعات پر لیکچر • معزز مہمانوں کی آمد

• لیگوس اور کانو میں ڈسپنسریوں کا قیام • کالجوں میں جمعہ کی نماز کا اہتمام

محترم نور محمد صاحب سیفی بنو سدا دکات بشیر رپورٹ

(توسط دوم)

یونیورسٹیوں اور لائبریریوں کیلئے کتب

اس عمر میں ناٹھجیر یا مغربی افریقہ میں مقننہ اور لائبریریوں کو لٹریچر ارسال کرنے کے علاوہ مرائش بھی لٹریچر بھیجا گیا۔

وہاں کی یونیورسٹی کی لائبریری میں حضرت امیر عبد السلام کی عربی کتب رکھوائیں۔ بندوٹھ اور جنوبی افریقہ بھی کافی تعداد میں اپنا تاش کر دے لٹریچر بھیجا گیا۔ اخبار رٹوٹھ

کے علاوہ البشیر کی ریڈیو پر لیکچر اور مسلم چیر لٹریچر مقننہ اور لائبریریوں اور یونیورسٹیوں کو ارسال کیا جاتا رہا۔ لکھیا سے آمد یعنی مختلف اور جنوبی افریقہ کا سالانہ لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

مخلصین کی آمد

عمر زبرد پرورٹھ سے پابلیٹیڈ سے ہمارے احمدی بھائی محمد سعید لکھیا صاحب ناٹھجیر یا مغربی افریقہ لائے ان لکھیا صاحبوں میں بلکہ احباب جماعت سے تعارف کرایا گیا محمد ربانی صاحب نے اپنی تقریر میں جاتے کہ بہت مفید تھا سچ کہیں جن سے احباب جماعت متاثر ہوئے۔

مشرقاں نکلنے کی وجہ سے مغربی افریقہ کا دورہ کرتے ہوئے ناٹھجیر یا مغربی افریقہ لائے نکلنے صاحب کا دورہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت کامیاب ثابت ہوا۔

لیگوس کے علاوہ جنوبی افریقہ میں بہترین کالجوں کی تعداد دو دو تھیں اور مشرقی افریقہ میں بھی تشریف لے گئے۔ واپسی پر نشانی

ناٹھجیر یا مغربی افریقہ لائے گئے۔ وہ جہاں بھی گئے انہوں نے دل کھول کر احمدیت کی تبلیغ کی اور مسلمانوں کے دل کو خوب متاثر کیا۔ لیکن کالجوں میں ان کے لیکچروں میں حاضرین کی تعداد سات آٹھ سو تک پہنچ جاتی رہی۔

مشرقی افریقہ میں جو فیڈل گروٹھ

کے ذہنی پر اخبار پر اخبار رٹوٹھ کی طرہ سے جو نڈم کی تعلیم کے لئے انگلستان گئے ہوئے تھے۔ وہ بھی عمر زبرد پرورٹھ میں واپس ناٹھجیر یا مغربی افریقہ لائے۔ حب مودتوں کا استقبال کیا گیا۔ یہ جو جوان ہمدی جماعت کے ممبروں میں سے اصلاً اور دھرم کے محاذ سے تھے انہیں بہترین میں مشن کی اجازت سے فیڈل حکومت کی انفارمیشن منسٹری میں چھٹی آفیسر کی حیثیت سے انہوں نے تقرری قبول کر لی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو مشن کے لئے ہر رنگہ میں مفید ثابت کرے۔ آمین

اخبار رٹوٹھ

اخبار باقاعدگی سے شائع ہوتا رہا اور حسب موقع بعض مزدوری جنرل اور دیگر امور کو واجب اہمیت کے ساتھ اخبار میں شائع کیا جاتا رہا۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ گذشتہ تین سالوں سے ہم اس اخبار کو نہایت باقاعدگی کے ساتھ شائع کر رہے ہیں۔ عیسائی حلقہ میں سے ہمارا ڈائریٹیٹ مقابلہ ہے اسے مسلمانوں سے بھی زیادہ دلچسپی سے پڑھتے ہیں۔ اور گانے گائے ہیں اس میں شائع شدہ مضامین کو روزناموں میں شائع کرتے جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم نے اس اخبار کے ذریعہ مسلمانوں کو ہر قسم کے مزدوری تیاریات جیسا کہ ہیں ان کی نمایاں شہرت کی خبروں کو صحیح صورت میں شائع کر کے انہیں مزید ترقیاتی کی جوت گامزن کیا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل اور اپنے زور بازو پر اعتماد پیدا کر دیا ہے۔

اس رپورٹ میں یہ بات بھی ذکر کرنے کے قابل ہے کہ ہمارے پاکستانی مسلمان بھائی جو یہاں مختلف جگہوں پر کام کر رہے ہیں وہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے کام سے بہت متاثر ہیں ایک دولت ہونوئی علاقے میں جو کئی افریقہ میں انہوں نے سال ہی میں مجھے ایک خط میں لکھا "کریچرٹی (Creech) اور دوسرے Fact لکھتے رہتے ہیں اور ہونوئی مشورے پڑھتا ہوں۔ خوب لکھتے ہیں۔ دل کا پتہ نہیں ہے۔"

اللہ کرے زبرد پرورٹھ کو زیادہ تسکین دے گا ہے یہیں سیف جلائے ہیں کولوں کو جو تخلص کی مناسبت بھی تو سیف سے کہتے ہیں ہر جگہ کھوٹ کی عادت نہیں تھی۔ نام کا مجاہدہ ہر نام انہوں کی تحریروں میں ہوتا ہے جس سے قلب کو ٹھنڈک اور ایمان نصیب ہوتا ہے۔ واقعی سیم کے روح پرورد جھڑکے محسوس ہوتے ہیں "انھوں نے اس دن بیگس میں بس لاپر آئے کی دعوت بھی قبول کر لی ہے۔ ان صاحب نے اپنے ایک خط میں لکھا

• صاحب تمہیں کہہ چکے ہیں غلو صلی غلہ کی داد دینی جائے مجھے احمدی حضرات کے خصوصاً عمل اور حسن نظام کا انتہائی اعتراف ہے۔"

ڈسپنسریاں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ناٹھجیر یا مغربی افریقہ

حاصل ہے کہ پاکستان کے علاوہ صرف اس ملک میں سلسلہ کی طرف سے دو ڈسپنسریاں کیمیا کیلئے ساتھ کام کر رہی ہیں ان میں سے ایک لکھنؤ میں ہے اور دوسری کانو میں دو ڈسپنسریاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے شب در شب خدمت حق میں مغرب میں لیگوس ڈسپنسری کے انچارج ڈاکٹر کرنل محمد یونس صاحب ہیں اور کانو ڈسپنسری کے انچارج ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب ہیں

ہمارے ڈاکٹر صاحبان ڈسپنسریوں کے کام کے علاوہ تبلیغ اور صحیح تربیت میں بھی مصروف

مردودیتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو جملے سے تیرے ہیسی۔ ڈاکٹر صاحب یہاں کے ایک کالج دکنگو کالج میں صبح کی نماز بھی پڑھتے جاتے ہیں اس کا وہاں کے طلباء پر بہت اچھا اثر ہے۔

کالجوں میں جمعہ کی نماز

جبکہ کہیں سے انہیں ڈاکٹر کیلئے کالج میں ڈاکٹر جمعیعت سے صاحب جمعیعت کی نماز پڑھنے کی عادت ہے اس طرح کوئی ٹیچر ڈیپارٹمنٹ میں انہیں احمدی خدمت میں حصہ نہ لے سکیں کی بنا پر چلتے ہیں ان دونوں کالجوں میں مسلمان طلباء کی تعلیم دینی ضروریات کا خیال رکھنے کی کوشش کی جاتی ہے مثلاً لکھنؤ کالج میں ہر اتوار کو ہمارے ایک احمدی دوست مسلمان طلباء کو دینی تعلیم دیتے ہیں اور بعض اوقات اہم دینی موضوعات پر مختلف لوگوں سے لیکچر دواتے ہیں۔ خاک کو بھی ان تقاریر میں شامل ہونے کا موقع ملتا رہتا ہے۔

درخواست دعا

• سلام ڈاکٹر محمد زبیر صاحب لکھنؤ۔ کراچی میرے بھتیجے عزیز محمد شکیل اطہر ایم ایس ایس کرنے کے بعد فروری ۲۰۱۷ء میں اعلیٰ تعلیم کے حصول کی حق سے امریکہ گئے تھے آپ اللہ تعالیٰ کے فضل سے قریباً ۹۰ فی صدیوں کے کام پائیے کی ڈگری حاصل کر کے ہی جو ہوا ایم ایس ایس کے بار بار شمار ہوئے ہیں آپ کی پی ایچ ڈی کرنے کے کوٹا ہیں، جن کے لئے آپ کو بہت زیادہ محنت اور عرصہ درج کرنا ہوگی۔ عزیز موصوف تعلیم کے ساتھ آپ اپنے طور پر تبلیغ کا کام بھی کر رہے ہیں اس عمر میں آپ جہاں مرتبہ ہر جہاں اسلام پر کامیاب لیکچر دے چکے ہیں اسی طرح آپ نے اپنی یونیورسٹی میں بھی اسلام اور اللہ کے موضوع پر لیکچر دیا۔ اسی لیکچروں کی دہر سے آپ کو مستعد عیسائی اداروں کی طرف سے مہربانیاں تیار اور اس طرح آپ کو تبلیغ گفتگو کا موقع مل رہا ہے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو اپنے مقاصد میں کامیاب کرے اور وہ بجزیرت اپنے وطن واپس آئیں۔

میری بیٹی عزیزہ آمنہ الحدیثہ V.B.E.D امتحان اساتذہ کے فضل سے اچھے نمبروں میں پاس کیا ہے احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کو کامیابی کا شہ کا میاں میں کاپیٹن ٹیم بنائے۔ آمین نیز میرے بیٹے عزیز ڈاکٹر رشید احمد ایم بی بی ایس ہاؤس میں میو ہاسپٹل لاہور نے FRCS میں داخلہ لیا ہے ان کی نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

• ڈاکٹر احمد غلام محمد میڈیکل افسر سول ہسپتال علی علیہ (سول فیلو نیوٹری) سے نعرہ ہے۔ عزیز ڈاکٹر احمد غلام محمد صاحب نے کمی سٹی کے نام سال بھر کے فیلو شپ کی کیا (مغربی اسٹیل)

تمام اراکین انصار اللہ متوجہ ہوں

خدا تعالیٰ کے فضل سے پاکستان پر آٹھ سو سے زائد مقامات پر جامعیت قائم ہیں لیکن قابل توجہ امر یہ ہے کہ ابھی تک ہر جامعیت میں محاسن انصار اللہ قائم نہیں ہوئیں۔ بعض جماعتیں اس قفلِ جنمی میں کہ ان کے ہاں انصار اللہ کی تعداد بہت کم ہے۔ اس لئے مجلس قائم کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ حالانکہ اگر کسی مقام پر تین انصار بھی موجود ہوں تو وہاں مجلس قائم ہوتی چاہیے۔ بعض لوگ ایسے بھی ہیں جنہوں نے ابھی تک اس تنظیم کی اہمیت کو پوری طرح نہیں سمجھا۔ وہ خیال کرتے ہیں کہ چھوٹی سی جامعیت میں الگ مجلس قائم کرنے کی کیا ضرورت ہے حالانکہ اطفال، اندام اور انصار کی ذیلی تنظیمیں قائم کرنے کا ایک مقصد یہ بھی ہے کہ اگر ایک پہلو سے سستی ہو تو دوسرے پہلو سے بیداری پیدا ہو جائے۔ پس یہ ذیلی تنظیمیں اندامی ذمہ داری کے ماتحت جامعیت کو بیدار اور چوکس رکھنے کے لئے قائم کی گئی ہیں اور ان میں بڑی برکات مضمحل ہیں۔ پس اس اعلان کے ذریعہ ہم سال سے زائد عمر کے تمام افراد کو ایک بار پھر اس طرف توجہ دلائی جاتی ہے کہ وہ اپنی اپنی جامعیتوں میں فوراً مجلس قائم کریں امیر یا پیڈیٹنٹ مقامی کی نگرانی میں اپنے میں سے کسی ایک فرد کو ذمہ منتخب کریں اور مرکز کو اس انتخاب کی اطلاع دے کر منظوری حاصل کر لیں۔

امراء و پیڈیٹنٹ صاحبان صاحبان اہل حدیث کی خدمت میں بھی لکڑا کر ارسال ہے کہ وہ اس طرف خوری توجہ فرمائیں۔ اگر ان کی جامعیت میں ابھی تک مجلس انصار اللہ قائم نہیں ہوئی ہے تو اپنی اولین فرہمت میں ہم سال سے زائد عمر کے افراد کو جمع کر کے ان کے ذمہ عزم کا انتخاب کریں اور مرکز کو مطلع کریں تاکہ منظوری دی جا سکے۔ بذریعہ خطوط بھی صدر صاحبان کو اس طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ لیکن ابھی تک نتیجہ خاطر خواہ نہیں نکلا۔ مشرقی پاکستان کے امراء صاحبان خاص طور پر اس طرف توجہ فرمائیں۔

(قائمہ بحیثیت انصار اللہ مرکزی - رپورٹ)

تخریک وصیت

امام سیدنا حضرت مسلم بن الحجاج علیہ الصلوٰۃ والسلام

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اَلْقَدْ اَحْسَبَ النَّاسَ اَنْ يَتَّقُوْا اَنْ يَقُوْلُوْا اٰتَقُوْا وَّهَلْ لَّيَقْتُنُوْنَ۔ کیا لوگ یہ گمان کرتے ہیں کہ میں اس قدر پروردگار سے ڈرتا ہوں کہ وہ کہہ دیں کہ ہم ایمان لائے۔ اور ابھی ان کا امتحان نہ کیا جائے؟ اور یہ امتحان تو کچھ بھی چیز نہیں۔ صحابہ کا امتحان جانوں کے مقابلہ پر کیا گیا۔ اور انہوں نے اپنے سر خدا کی راہ میں دیئے۔ پھر ایسا گمان کہ کیوں پوچھی عام اجازت ہر ایک کو۔ نہ دی جائے کہ وہ اس قبرستان میں دفن کیا جائے کس قدر دور از حقیقت ہے۔ اگرچہ یہ روایت خدا تعالیٰ نے ہر ایک زمانہ میں امتحان کی کیوں بنیاد ڈالی ہے۔ وہ ہر ایک زمانہ میں چاہتا رہا ہے کہ عیش و طرب میں فرق کر کے دکھلا دے۔ اس لئے اب بھی اس نے ایسا ہی کیا۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز ہشتن مقبرہ - رپورٹ)

درخواستہائے دعا

- ۱۔ ملک یعقوب خان صاحب رکن چیک پلاٹ نائب تحصیلدار کی پوسٹ سے تخفیف پر آنے کی وجہ سے فارغ کردئے گئے ہیں۔ اسباب جامعیت ان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں دوبارہ اس پوسٹ پر بحال کرے۔ آمین۔
(بدل الدین مسلم دفتر جدید چیک پلاٹ ضلع لاہور)
- ۲۔ برادر نامہ احمد صاحب کا دلہا با زونٹ کی پوسٹ ہے۔ پانچ ماہ ہو چکا ہے۔ عزیز اچھل سکتا پریشانی اور تکلیف میں ہے۔ دعا کی درخواست ہے
(محمد یوسف ناصر دفتر زندگی اسپیکر خدام الاحمدیہ رپورٹ)
- ۳۔ میرے بہنوئی چوہدری محمد کریم صاحب دلہا بوا کر صلی صاحب مرحوم شمال کراچی بستانور پیدا ہیں۔ ان کی محنت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(ملک بشارت احمد نصرت آرٹ پریس رپورٹ)
- ۴۔ میرا دلہا بیٹا احمد صاحب بیمار ہے۔ فضل عمر ہسپتال میں داخل ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
(محمد حسین گوٹا لائبریری لاہور)
- ۵۔ میرے ماموں عبدالعزیز صاحب کو تقریباً ایک ماہ سے درد شکم کی تکلیف ہے۔ بزرگوں جامعیت سے دعا کی درخواست ہے۔ محمد الدین کرک دفتر رپورٹ رپورٹ)
- ۶۔ میرا ایک مقدمہ زیر سماعت ہے۔ جس میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(محمد امین کادری دفتر ٹاؤن کلبی رپورٹ)

دعاے مغفرت

میرے والد منشی حسین بخش صاحب دینا گڑھ پیراڑی موہمی ۱۹۷۵ء آٹ ٹوبہ ٹیک سنگھ ضلع لاہور کا مورخہ ۱۲ اگست ۱۹۹۲ء بروز جمعہ المبارک بوقت تین بجے صبح دوپہر ایک لیا عرصہ بیمار رہنے کے بعد فقائے الہی فرات ہوئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون والد مرحوم کا جنازہ مورخہ ۲۳ کو مسجد مبارک پورہ لہور اجتماع مسجد سیرت النبی پڑھا گیا۔ جس میں کثرت سے احباب شریک ہوئے۔ احباب کی خدمت میں دلہا صاحبہ مرحوم کی مغفرت وبلندی دعوات کے لئے عاجزانہ درخواست ہے۔ نیز احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سپاہیگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ہمارے ہر لمحہ ساری دناہر ہوا میں تم آمین۔ مرحوم کے اپنے بیٹے توڑے اور چھوڑے ہیں۔
(شاگرد محمد احمد ابن منشی حسین بخش صاحب مرحوم آٹ ٹوبہ ٹیک سنگھ ضلع لاہور)

تصحیح

الفضل مرتبہ ۱۵ ابریل الاحمدی کے مسائل کے ضمن میں سوکھتا بت سے یہ شائع ہو گیا ہے کہ ۱۸ روزی الحج کو نماز فجر کے بعد تکبیرات سونے شروع کی جاتی ہیں جو صحیح نہیں ہے۔ تکبیرات ۹ روزی الحج کی صبح کو نماز فجر سے شروع ہوتی ہیں احباب تصحیح فرمائیں۔

مجالس انصار اللہ کے تربیتی اجتماعات

اس سال تربیتی اجتماعات کا انعقاد ایک فردی پر درگم ہے۔ مگر توجہ سے کہ توجہ دلانے کا وجود مغربی پاکستان کے اکثر شمالی اضلاع اس بار سے میں ابھی تک خاموش ہیں۔ سابق مذہب و بلوچستان میں خاص حرکت ہے۔ حیدرآباد اعلیٰ انصار سے درخواست ہے کہ جلد سے جلد اپنے اپنے علاقوں میں انصار اللہ کے اجتماعات منعقد کرائیں۔ اور دفتر کو رپورٹ بھیجنا ہے۔ جزا لکم اللہ خیراً (قائمہ تربیت مجلس انصار اللہ مرکزی)

امتحان انصار اللہ - ماہی سوم

رپورٹ میں ۱۳۹۳ کو آمد بیرونجات میں ۱۵ کو ۱۹) بیگن سیکولگٹ (پ) کھانے پینے سے جاننے کی ادھیہ شورہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں احباب شریک امتحان ہو کر روحانی ثمرات سے مستح ہوں۔
(قائمہ تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزی)

ضرورت لائبریری

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کو ایک مخلص۔ دیانتمدار اور محنتی مستقل لائبریری کی ضرورت ہے۔ انخواد کا گریڈ ۵۰-۳۰-۸۰ منہائی الاؤنس - ۲۵ روپے ہوگا تعلیمی قابلیت ممبر کو یا مولوی فاضل کو ترجیح دی جائیگی۔ درخواستیں اپنے ہاتھ سے لکھ کر اور پیڈیٹنٹ صاحب کی سفارش کے ساتھ قائمہ مجلس خدام الاحمدیہ مسجد احمدیہ لاہور کو مورخہ ۲۳ تک بھیجیں اور انٹرویو کے لئے مورخہ ۲۵ صبح ۱۰ بجے تین بجے مسجد احمدیہ لاہور تشریف لائیں۔ انٹرویو کے لئے آنے والے صاحب اپنے سوچ پر آئیں۔ مجلس ذمہ دار نہ ہوگی۔

ذمہ داری عبد اللطیف۔ قائمہ مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

وصایا

خود روئے نریش - مندرجہ ذیل وصایا میں گیارہ وار ادر صدر انجمن احمدیہ کی مشغوری سے قبل صرف اس خود روئے نریش سے متعلق کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کوئی حجت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبولہ کو ہندوستان کے ادر صدر نریش فیصل سے لکھ کر ذرا میں دھایا کو جو برسرے گئے ہیں وہ برسرے وصیت نہیں بلکہ یہ عمل نہیں وصیت نریش احمدیہ کی مشغوری سے مل چکے ہیں جس کے (۳) وصیت کی مشغوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو کسی عرصہ میں ہندوستان سے گریز نہیں ہے کہ وہ صدر ادر اس کے کیونکہ وصیت کی نیت پکا ہے

سر سید ٹریڈنگس کا پتہ لاہور

مسئلہ نمبر ۱۷۱۱۲

میں عبدالرحمن احمدی
 قلم ابراہیم پیش طالب علم عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی
 ساکن چک گب ب/۱۱۷ ڈاک خانہ ضلع لاہور
 لغامی پوسٹ و جس بلاجر دارا ۱۹۶۳ء ۱۹ سب ذیل
 وصیت کرتا ہوں۔ میں اس وقت لاہور میں رہتا
 ہوں میری غیر متعلقہ جائیداد کوئی مال کوئی نہیں ہے
 کیونکہ میرے والد صاحب فیصل تعالیٰ نے زکوٰۃ میں
 البتہ میری متعلقہ جائیداد سب ذیل ہے ایک عدد سقا
 داغ یا پتہ - ۱۵۰ روپے سے میں اس کے پانچ
 کی تھی محمد انجمن احمدی پاکستان ربوہ وصیت کرتا ہوں
 اس کے علاوہ میری متعلقہ جائیداد کوئی نہیں ہے میری
 ذاتی آمدنی کوئی نہیں ہے البتہ میرا ہر سبب خرچ
 جو میرے والد صاحب کی طرف سے ملتا ہے تم ذمہ
 - ۲۰ روپے سے میں اس کے پانچ کے پانچ کی وصیت
 بن محمد انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں نیز میری
 وصیت کرتا ہوں کہ میرے مرنے کے بعد میری جو
 بھی جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ مالک صد
 انجمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ نیز میں ذمہ بھی
 جائیداد ادر ادر پیداکردن اس کی اطلاع جس
 صد انجمن احمدی پاکستان ربوہ کو دیتا ہوں گا ادر اس
 پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ رہنا بقبلہ صفا
 انک انت اسمیع العبد
 عبدالرحمن احمدی گواہ محمد محمد بن محمد
 نسیب انکٹر چک گب ب/۱۱۷ ڈاک خانہ ضلع لاہور
 ضلع لاہور پتہ گواہ محمد محمد بن محمد بن محمد
 سائیکل باڈس نیگلر لنڈ لاہور

مسئلہ نمبر ۱۷۱۱۳

میں خاٹہ بی بی زہیر
 ملک محمد شفیع صاحب
 قلم کھوکھر میٹھی زواری عمر ۸۸ سال سبیت
 ۶۱۹۵۳ ساکن ڈاک خانہ موضع سارو کی تحصیل
 ضلع گجرات لغامی پوسٹ و جس بلاجر دارا آج
 تاریخ ۲۰ سب ذیل وصیت کرتی ہوں -
 ۱۔ میرا حق میری جو خاندان کے ذمہ صاحب الادبے
 ۲۲ روپے ہے کانٹے طائی ایک جوڑی دہنی
 ۵ دانے یا پتہ - ۸۰ روپے انگوٹھی طائی ایک عدد
 دہنی ۵ دانے یا پتہ - ۱۰ روپے اسے خاندان کے علاوہ
 میرا کوئی ذریعہ آمد نہیں ہے اپنی مذکورہ جائیداد کے
 پانچ حصہ کی وصیت بن محمد انجمن احمدی پاکستان
 کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی ادھ جائیداد پیدا کرے
 یا میرا کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع جس

خوش کی کل جائیداد - ۲۰۰ روپے کی ہے -
 میں اپنی مذکورہ بالا جائیداد ادر اگر کوئی ہوگی
 اس کے پانچ حصہ کی وصیت بن محمد انجمن احمدی
 پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور
 جائیداد پیدا یا وقت وفات میرا ملک ثابت ہو
 اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صد انجمن احمدی
 پاکستان ربوہ ہوگی۔ الاھذا زہیرہ بیگم جو وصیہ
 بقلم گواہ شدہ سید علی ہاشمی سکریٹری دھایا چک گجرات
 ۱۱۷ ضلع گجرات پتہ - گواہ شدہ علامہ محمد ولد محمد
 بنی بخش صاحب موضع چوہدری پتہ ۱۱۷ ضلع گجرات

مسئلہ نمبر ۱۷۱۱۶

میں سلیمہ خاتون ربوہ
 قلم میری محمد ابراہیم خاتون
 حبشہ پیش خانہ زواری عمر ۵۵ سال سبیت ۲۱۹۶۲
 ساکن چک ۱۸۵ ارب ڈاک خانہ چک چھوہ - ضلع
 لاہور لغامی پوسٹ و جس بلاجر دارا آج
 تاریخ ۲۳ سب ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 ذمت کوئی آمد نہیں اگر کسی ذریعہ آمد پیدا
 ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی -
 گریہ میری جائیداد اس ذمت میرے پاس ہے - ۲۰۰۰
 روپے نقدی صورت میں ہے میں اس مذکورہ بالا
 جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بن محمد انجمن احمدی
 پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی
 اور جائیداد پیدا کرے یا وقت وفات میرا جوڑک
 ثابت ہو تو مذکورہ بالا جائیداد کے علاوہ اس کے
 بھی پانچ حصہ کی مالک صد انجمن احمدی پاکستان
 ربوہ ہوگی نیز میرا عمر ۵۰ روپے تھا جو خانہ
 مرحوم کی انفاقیت وصیت و دفعہ میرے دل سے
 وصول نہیں ہوا تھا۔ الاھذا سلیمہ خاتون
 گواہ شدہ - نورا محمد ۶۳ گگرا مال ڈنگ مال ڈنگ لاہور
 گواہ شدہ - ابوالحسن قدسی - مال لاہور

مسئلہ نمبر ۱۷۱۱۷

میں ناز بی بی زہیر
 قلم چوہدری محمد خان صاحب
 خانہ زواری عمر ۶۰ سال سبیت ۸۸ سال سے ساکن
 ڈاک خانہ موضع کھوکھر ہوجہ ضلع ساہیوال لغامی
 پوسٹ و جس بلاجر دارا آج تاریخ ۲۰ سب ذیل
 صاحب ذیل وصیت کرتی ہوں میری اس وقت کوئی
 جائیداد نہیں ہے میرا حق میرا - ۵۰ روپے ہند
 خاندان کے علاوہ ذمہ میں ایک عدد کینٹہ طائی دہنی
 ۱۰ روپے اور میں عدد تحویفہ دہنی ۳۰ روپے میں کی
 مجموعی قیمت - ۱۰۰ روپے سے میں لغامی
 پوسٹ و جس بلاجر دارا ان سب کے پانچ
 کی وصیت بن محمد انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتی
 ہوں علاوہ ذمہ میں اس وقت میری کوئی جائیداد متعلقہ
 یا غیر متعلقہ نہیں ہے ادر اگر میرے مرنے سے کوئی
 کسی قسم کی جائیداد میری ثابت ہوگی تو اس پر یہ وصیت
 عادی ہوگی نیز میری اس ذمت کوئی آمد نہیں ہے
 اگر کسی ذمت کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس کے
 بھی پانچ حصہ کی مالک صد انجمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی
 الاھذا ناز بی بی محمد گواہ شدہ محمد خان خاندان
 گواہ شدہ - بشیر احمد ولد چوہدری محمد خان صاحب امیر
 کھوکھر ہوجہ - پسر محمد

مسئلہ نمبر ۱۷۱۱۵

میں زہیرہ بیگم جوہر فیصل صاحب
 مرحوم قلم نریشی
 خانہ زواری عمر ۸۸ سال پیدائشی احمدی ساکن ڈاک خانہ
 چک ۱۶۸۵ ارب ضلع لاہور لغامی پوسٹ و جس بلاجر دارا
 بلاجر دارا آج تاریخ ۲۰ سب ذیل وصیت
 کرتی ہوں میری اس ذمت کوئی آمد نہیں ہے میری
 موجودہ جائیداد اس ذمت میرا حق میرا - ۵۰ روپے
 ہے جو میں نے اپنے خاندان مرحوم سے وصول
 کر لیا تھا اس کے علاوہ مجھے اپنے خاندان مرحوم کے
 درت سے صرف ایک سیکھہ راضی ملی ہے جو کہ
 قریباً - ۲۵ روپے کی تصوری کی ہے اس

مسئلہ نمبر ۱۷۱۱۸
 میں بشیر احمد ولد چوہدری
 قلم صاحب قلم
 پیشہ زمینداری عمر ۸۸ سال سبیت ۳۳ سال ساکن
 ڈاک خانہ چک ۱۱۵ جزئی ضلع سرگودھا لغامی پوسٹ و
 جس بلاجر دارا آج تاریخ ۲۰ سب ذیل
 وصیت کرتا ہوں میری اس وقت مندرجہ ذیل جائیداد
 سب میری ملکیت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت
 بن محمد انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں اگر کسی
 ذمہ میں کوئی رقم خزانہ صد انجمن احمدی پاکستان ربوہ
 صد صد جائیداد اصل کوئی اور جائیداد کوئی حصہ نہیں ہے
 حالانکہ کہ رسید حاصل کر لیں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد
 قیمت صد صد سے منہ سے کوئی حصہ کی اگر اس کے
 بعد کوئی جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع جس بلاجر دارا
 کو دیتا ہوں ادر اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی
 نیز میری ذمت پر میرا جوڑک ثابت ہو اس کے پانچ
 کی مالک صد انجمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی (الغ
 ارضی زکوٰۃ ۱۵ ایکو بقلم چک ۱۱۵ جزئی ضلع سرگودھا
 یا پتہ - ۳۸۹۵ روٹ آٹھ ایکو صاحب - ۲۸۰۰
 روپے فی ایکڑ ادر اس سے مجھے ایکو صاحب - ۲۵۰ روپے
 فی ایکڑ ہے - ارضی زکوٰۃ یا اصل مقام کوٹ
 دیوانہ متصل سرگودھا ہشدر لیتی - ۱۵۰ روپے صاحب
 ۵۰ روپے فی مرزا میزبان - ۱۵۰ روپے - ۳۰ روپے
 میرا دارہ صرف اس جائیداد پر نہیں بلکہ ماہوار پانچ
 جو کہ صورت نیشن مبلغ - ۱۵ روپے ماہوار ہے میں
 ناز بی بی اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہو پانچ صد اصل
 خزانہ صد انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں گے -
 البتہ - بشیر احمد - رقم لحزت گواہ شدہ محمد اکبر
 پسر محمدی - گواہ شدہ سید دلایت شاہ - انسپکٹر
 دفتر بہشتی مقبولہ ربوہ ۲۴/۳۰

اعلان نکاح

عزیزہ سیدہ رضیہ سلطانہ بنت سید ارشد حسین
 صاحب مرحوم آف بھائی پور کا نکاح محترم
 جناب مرزا نسیم احمد صاحب نے تاریخ ۱۲ جولائی
 بروز جمعہ محمد مبارک نادان میں جناب سید الدین
 احمد صاحب آف تربیہ ڈیم کوئی اپنی محترمہ صاحبہ
 عبد الرحیم صاحبہ آف سندھ اس نامہ کے ساتھ منعقد
 ایک ہزار روپیہ میں ہوا ہے۔
 احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ
 حاضریں کی کا میانی ادر اس رشتہ کی استوری کیجیے
 دعا کریں - فاکس
 محمد رشید الدین بھائی پوری عالی رتبہ

درخواست دعا

میرا عزیز بچہ سعادت احمد صاحب کی
 ڈاڈا رینی ٹوریم میں زیر علاج ہے لیکن اس
 درد کش آرام اور خاندان حضرت سید محمود
 اپنی قیمتی دعاؤں میں عزیزم کی صحت کا علاج
 کئے دعا کی درخواست ہے
 (حکیم نظام خان چوک گھنڈہ ٹھکانہ)

بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کوئٹہ، راکٹ - صدر محمد ایوب خان نے کہا ہے کہ اس تخریب پسندوں اور قتل پسندوں کو کھیل کے رکھ دوں گا ۱۹۵۸ء میں نئی لہریں اور تخریب پسندوں نے ملک کے حالات کو بالکل گنجانا تھا جس کی وجہ سے دوسرے ممالک پر رائے قائم کر چکے تھے کہ پاکستان اپنے جینوں کا یہاں بچا ہی نہیں آتا۔ لہذا پسندوں کا قتل قتل کر کے اور ملک کو تخریب پسندوں سے نجات دلائے گئے ہیں۔

صدر نے اپنی تقریر میں کہا کہ افغانستان سے برادار تعلقات کو اور مضبوط بنا دیا جائے گا۔ اپنے آئینہ کو اور نیشنل کے قوت جاننے سے پیمانہ وہ علاقوں کو سخت نقصان پہنچے گا۔ آپ نے عوام کو تقویت کی کہ وہ انٹرنیشنل سے جو کسک نہیں کھینچتے وہ عوام کو گمراہ کر کے اپنا کوسیدھا ممالک چاہتے ہیں ان کی غرض رفاقت یہ ہے کہ پاکستان میں کوئی تفریق کام نہ ہو۔ آپ نے کہا کہ مارشل لا کے بعد جمہوریت بحال کر دی گئی ہے۔ لیکن جمہوریت کے بحال ہونے ہی انٹرنیشنل سے ملک میں بھڑادی حالات پیدا کرنے کی کوشش شروع کر دی ہے جو ۱۹۵۸ء سے پھیلنے لگی۔ لیکن جب تک عمران حکومت میرے ہاتھ میں ہے اس کے عزائم کی تکمیل نہیں ہونے دوں گا۔

کراچی، راکٹ - تیل اور گیس کی ترقیاتی کارپوریشن کے ریفریٹ ڈائریکٹر میجر جنرل حیا الدین نے کہا ہے کہ ملک میں تیل دستیاب ہونے کے امکانات روشن ہیں۔ آپ نے کہا کہ مشرقی پاکستان میں انڈیا کی کام مکمل کر لیا گیا ہے جو نئی موسمی حالات کی اطلاع ہونے لگوانی شروع کر دی جائے گی۔

آپ نے ایک اور سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ اس سے متفرق بیگم اور سامانی اور شہری پاکستان پہنچنے والی ہے اس وقت تیل اور گیس کارپوریشن میں روسی مار کام کر رہے ہیں تو قریب سے کہ آئندہ جیٹنگ ان کی تعداد گنی ہو جائے گی روسی اور پاکستانی ماربل کے دونوں حصوں میں سروے کر رہے ہیں۔ یاد رہے دوسرے پاکستان کو بڑھ کر ڈیولپمنٹ دینے کا وعدہ بھی کر رکھا ہے۔

گلگت، راکٹ - پاکستان اور بھارت کے درمیان بیرونی باری بوشی کی تقیم کے بارے میں معاہدہ ہو گیا ہے۔ یہ معاہدہ جو مغربی بھارت اور مشرقی بھارت کی مشترک مرصود پر انتہا اہم اور کامیاب حصوں نہرو معاہدہ کے مطابق مشرقی پاکستان میں

شامل ہوتے ہیں۔
 - راولپنڈی، راکٹ - وزیر تجارت مرشد علی خان نے آج ذمی اسمبلی میں کہا کہ حکومت بونس دھری کی قیمت پر کٹرول کی لال کوئی اور نہیں رکھتی اس سلسلہ میں خود ایک بہتر کٹرول کر سکتی ہے۔

کراچی، راکٹ - کونسل مسلم ملک کے صدر خواجہ ناظم الدین نے کہا میں سابقہ سب سے کٹرول کے نزدیک بالبت جیت کر آئے ہوں۔ آپ نے ایسا حال کے جواب میں کہا کہ ساری مخالف پارٹیاں متفقہ طور پر فیصلہ کر چکی ہیں کہ نئی انتخابات میں صرف ایسے امیدواروں کو کھڑا کیا جائے جن کی کامیابی کا پورا یقین ہو۔

تختی، راکٹ - بھارتی وزیر دفاع مرٹ جیون نے کل مرگس الامان کی ایک مقبول خبروں کو شہر کی کمیٹی اسپتال بنیادوں پر کام کی جائے گی۔ وزیر دفاع مرٹ جیون نے مزید بتایا کہ جینی گزشتہ سال کی نسبت مرصود پر زیادہ تعداد میں ذہنی مجے کر رہے ہیں۔ انھوں نے گزشتہ دو سہر میں ایک ہفتہ تک جنگ کے تحت مرصود کے ساتھ ساتھ سڑکوں سے بارہیل کا جو علاقہ خالی کر دیا تھا اس میں دوبارہ تعمیر کیا ہے جی مرصود پر حکومت کو بہتر بنا رہے ہیں اور مرٹ جیون نے کہا ہے۔

بہر کشتیا، راکٹ - گزشتہ رات جب یہاں چینی دندے ایم جیوں کے خلاف نوس مای کافرٹس کے افتتاح کے ساتھ بقرہ کی تشریح کی تو روکے دند کے ارکان والے آؤٹ کر گئے چینی دند کے میڈر نے اپنی تقریر میں کہا کہ گزشتہ دنوں ماسکوس روس، برطانیہ اور امریکہ میں ایچی خبریات پر پابندی کا معاہدہ ایک بڑا فریب ہے۔

کراچی، راکٹ - کراچی کے طلبہ کے ایک دند نے روسی سفارت خانہ کے فرٹ سلیگری سے ملاقات کی اور پاکستانی طلباء کی طرف سے مشر خود شہد کے نام لکھا باورداشت پیش کی کہ وہ گھٹے تک فرٹ سلیگری سے تبادلہ قیامات کیا دندے شہر کے متعلق طلبہ کے جذبات کی تشریح کی اور شہر کے ترقی کے حل کرنے کے سلسلہ میں روسی املاک دھماست کی۔

کراچی، راکٹ - وزارت صنعت و معدنیات کے سرکاری مرلہ ایچ ایم ایف نے گل ہال ایک ملاقات میں اخبار نویسوں کو کہا کہ پاکستان نے کراچی میں فولاد سازی کے کارخانے کے نفع بخش ہونے کے بارے میں نازہ و پورٹ تیار کرنے کے لئے امریکہ کے مارین فولاد کو بطور مشورہ تیار کیا ہے۔

آپ نے خیال ظاہر کیا کہ کراچی میں فولاد سازی کے کارخانے کی تعمیر کا آئندہ سال کسی دنت شروع ہو جائے گا۔

لاہل پورہ راکٹ - اخلاص لاہل پورہ جھنگ میں گزشتہ روز مختلف حادثات میں پانچ افراد ہلاک اور تین مجروح ہو گئے۔ لاہل پورہ کے قصبہ ٹھیکری والا کے قریب ایک ٹرک سے حادثہ پیش آیا۔ ٹرک سے تیز رفتار ٹرک کا ڈوبی آکر ان میں سے تین تھری۔ قصبہ جھنگ کے موضع ہیانہ کے قریب دو افراد جن میں ایک ساٹا سالہ بچہ بھی شامل ہے۔ دیا ہے جہلم میں ڈوب کر ہلاک ہو گئے ہیں۔ باڈر جھنگ میں دو افراد اور تیز رفتار ٹرک اور جھنگ کی ڈوبی آکر تھری مجروح ہوئے۔ ان میں ہسپتال پہنچا گیا۔ لیکن دو زخمیوں کی تاب نہ لا کر جان بحق ہو گئے۔ پولیس نے تیز رفتار سے گاڑیاں چلانے کے الزام میں تین افراد کو گرفتار کر لیا ہے۔

لاہل پورہ راکٹ - ڈسٹرکٹ جھنگ میں میاںوالی نے ضابطہ مرصود کی دفتر ام کے تحت دوسرے علاقوں کے تمام شہر سنی عمار کا وضع میاںوالی میں داخلہ نہ کر دیا ہے۔ حکم امن عام کو برقرار رکھنے کی خاطر عمار کی لیا ہے اور دوا تک نافذ اصل ہے۔

لاہل پورہ راکٹ - گورنر مغربی پاکستان کو سال ۱۹۶۳ء کے صوبائی بجٹ پر عملدرآمد کا جائزہ دینے والی کمیٹی راس ہفتے پورٹیشن کو دے گی۔ حکومت نے متذکرہ کمیٹی موجودہ مالی سال کے بجٹ میں کٹے جانے والے ترقیاتی منصوبوں پر عملدرآمد کی نگرانی کے لئے قائم کی ہے۔ کمیٹی ایسی ترقیاتی سکیموں پر عملدرآمد کے لئے جن کی تکمیل کے لئے موجودہ بجٹ میں خرچہ کی گئی ہے۔ سخت نقدی بھی کر سکتی ہے تاکہ موجودہ مالی سال کے اختتام سے قبل ان سکیموں کی تکمیل ہو سکے۔

کراچی، راکٹ - صدر ایوب خان نے صنعت کاروں پر زور دیا ہے کہ وہ معقول قیمتوں کی معیاری ایشیا پیدا کریں۔ کراچی میں پیداوار بڑھانے کے متعلق سر روزہ مجلس مذاکرہ کے نام اپنے مینام میں صدر نے کہا کہ پاکستان کے پاس زیادہ مادی وسیلے نہیں ہیں۔ لیکن جو کچھ دیکھتے ہیں۔ انہیں بروئے کار لاکر صنعت کاروں کو اعلیٰ معیاری اور معقول قیمتوں کی ایشیا پیدا کرنی چاہئیں تاکہ بیرونی منڈیوں میں مقابلہ کر سکیں۔ مجلس مذاکرہ کے نام دونوں حصوں کے گورنر نے بھی مینامات بھیجے ہیں۔

لاہل پورہ راکٹ - عوامی جمہوریہ چین کی مدلی بال ٹیم ایس این عالم دلی بال ٹیم ٹیم میں حصہ لے گی۔ یہ ٹورنامنٹ اس سال ستمبر میں منعقد ہوگا۔

دھاکہ، راکٹ - گورنر مشرقی پاکستان جناب عبدالمنعم خان نے سرکار کی دفتر سے کہا ہے کہ کلکتہ کے خانہ کے اقدامات کوئی انہوں نے دفتر کو مشورہ دیا کہ وہ اس پینچ

کا مقابلہ کرنے کے لئے اجتماعی طور پر کوشش کریں۔ انہوں نے کہا کہ کلکتہ سے جو بے بہتہ زیادہ اقتصادی نقصان ہوا ہے۔

لاہل پورہ راکٹ - محکمہ موسمیات کی اطلاعات کے مطابق ایک دو روز میں لاہل پورہ مغربی پاکستان کے دوسرے علاقوں میں بارش کے قوی امکانات ہیں۔ محکمہ موسمیات کے ایک ترجمان نے بتایا کہ مون سون ہوا میں دوطرف سے مغربی پاکستان کی طرٹ برہ رہی ہیں۔ یہ طبع بنگال کی طرف سے آئے دماغی نون سون ہوا میں درجہ حرارت سے تھریا دیکھتے ہیں۔ پاکستانی علاقہ کی طرٹ برہ رہی ہیں۔ دوسری طرف بحرہ عرب کی طرٹ سے مکان کے ساحل کو عبور کر کے شمال کی طرٹ برہ رہی ہیں۔ امید کی جاتی ہے کہ یہ دونوں ہوا میں جبرہ آباد ڈڈ ڈڈن کے علاقہ پر ایک دوسرے سے ٹکرائیں گی۔ جس کی وجہ سے مغربی پاکستان کے علاقوں میں خوب بارش ہوگی۔

کراچی، راکٹ - بجلی کمیشن کی رپورٹ ۸ راکٹ گولڈ اپنڈی میں صدر ایوب خان کو پیش کر دی جائے گی۔ کمیشن کے پورٹیشن ڈاکٹر آئی ایچ عثمانی صدر کو رپورٹ پیش کرینگے

انفصل میں اشتہادیتا کامیابی

درخواست اے معا

محکمہ ریشیا عوامی صاحبیت ادھم اولاد میں تھالی تحصیل کناریاں ضلع بھارت است سمیت بیاد میں اور پریشان ہیں۔ برنگان سلسلہ ددو ریشان قادیان کی خدمت میں ان کی کھٹ کا دوا عالجہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

برادرم منظور احمد صاحب عادت کارکن نظارت بیت المال ریوہ حال کلک ہما عرصہ ڈیڑھ ماہ سے جدنا قدر ددیج بیماریاں آ رہے ہیں۔ احباب ان کی محنت بانی کے لئے دعا فرمائیں۔
 (مقررہ کبر) (مقتل شدہ) مرثی چکوال ضلع جہلم

اعلان
 مورخہ ۲۳ اگست ۱۹۶۳ء کو لایاں ضلع جھنگ میں فوجی بھرتی ہوگی بھرتی کے قابل نوجوان اس موقع سے فائدہ اٹھائیں۔ (ناظر اور عوام)